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  Τα μειωμένα έσοδα οδηγούν σε κατάργηση του ΕΦΚ στο κρασί, η κυβέρνηση πήρε το πράσινο φως
από τους δανειστές
  

Στην κατάργηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης (ΕΦΚ) στο κρασί, που επιβλήθηκε το
2016, στο πλαίσιο της εξεύρεσης ισοδύναμων μέτρων για να μην εφαρμοστεί ο ΦΠΑ στην
ιδιωτική εκπαίδευση,      προχωρεί σύμφωνα με πληροφορίες η κυβέρνηση. Ήδη στο
υπουργείο Οικονομικών ετοιμάζουν την σχετική διάταξη και οποία, εκτός απροόπτου, θα
ανακοινωθεί τις επόμενες μέρες, εν όψει της ψήφισης του πολυνομοσχεδίου με τα
προαπαιτούμενα. Το θέμα συζητήθηκε και στην πρόσφατη συνάντηση της ΚΕΟΣΟΕ, με την
υφυπουργό Οικονομικών κ. Κατερίνα Παπανάτσιου. Η υφυπουργός δήλωσε ότι έχει λάβει
ρητή εντολή από τον πρωθυπουργό για εξεύρεση ισοδύναμων μέτρων (τα οποία ήδη
μελετώνται) με προοπτική μηδενισμού του συντελεστή.

  

Όπως παραδέχονται κύκλοι του υπουργείου Οικονομικών, οι εισπράξεις ήταν πολύ
χαμηλότερες από τα 55 εκατ. ευρώ που προέβλεπε η επιβολή του φόρου 20 λεπτών το
λίτρο (περίπου 15 λεπτά ανά φιάλη). Το οικονομικό επιτελείο ενημέρωσε τους δανειστές
για την μειωμένη δημοσιονομική απόδοση του μέτρου ζητώντας έτσι να καταργηθεί
προκειμένου να αρθούν όχι μόνο τα προβλήματα αλλά και η τεράστια γραφειοκρατία που
προκάλεσε η εφαρμογή του φόρου στους παραγωγούς και το υπόλοιπο σύστημα διακίνησης
του κρασιού.

  

Ένας ακόμη λόγος που συνέβαλε στην λήψη της απόφασης για κατάργηση του φόρου είναι η
σημαντική αύξηση που παρατηρήθηκε στο λαθρεμπόριο του οίνου όπως πιστοποιούν οι
έλεγχοι των συνεργείων της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων. Εκτιμάται πως σήμερα
η παράνομη διακίνηση χύμα κρασιού αντιστοιχεί στο 65% της παραγόμενης ποσότητας.
Αυτό σημαίνει ότι για κάθε μπουκάλι που πωλείται στη νόμιμη αγορά, άλλα τρία
διοχετεύονται χωρίς παραστατικά και τιμολόγια.

  

Τα τεχνικά κλιμάκια ανέφεραν ότι συμφωνούν με την ελληνική πρόταση και ότι το
πρωτογενές πλεόνασμα του 2016 που διαμορφώθηκε στο 4,2% επιτρέπει τέτοιες
αποφάσεις.
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